

ЗВІТ

за результатами моніторингового візиту до місця тимчасового проживання на базі колишньої будівлі Онопріївського закладу загальної середньої освіти Звенигородського району Черкаської області

17 вересня 2024 року

с. Онопріївка

Мета моніторингового візиту: моніторинг додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання в місцях тимчасового проживання (далі – МТП).

Склад моніторингової групи:

Регіональний координатор взаємодії з громадськістю Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини у Черкаській області – Синявський Вадим Анатолійович.

Моніторинговий візит проводився у присутності представника Тальнівського територіального центру соціального обслуговування Тальнівської міської ради Звенигородського району Черкаської області Приліпко Людмили Михайлівни.

Назва об'єкта моніторингу, адреса, форма власності, керівництво установи, інша інформація:

МТП є колишня будівля, в якій розміщувався Онопріївський заклад загальної середньої освіти Тальнівської міської ради Звенигородського району Черкаської області.

Перебуває в комунальній власності Тальнівської міської ради та, згідно Рішення сесії Тальнівської міської ради Звенигородського району Черкаської області від 06.10.2023 № 31/8-38 «Про передачу в оперативне управління Тальнівському територіальному центру соціального обслуговування нерухомого, рухомого майна» передано в оперативне управління Тальнівського територіального центру соціального обслуговування Тальнівської міської ради Звенигородського району Черкаської області.

МТП знаходиться за адресою: вул. Шкільна, буд. 2, с. Онопріївка, Звенигородський район, Черкаська область.

Відповідно до вимог «Порядку функціонування місць тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб», затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України №930 від 01 вересня 2023 року, розпорядженням Черкаської ОВА від 13.11.2023 №681 вказане МТП внесено до переліку місць тимчасового проживання ВПО в Черкаській області.

Попередні моніторингові візити проведено 21 березня 2023 року та 16 жовтня 2023 року, за результатами яких Черкаській ОВА скеровано рекомендації, які відповідно опрацьовані та частково виконані.

Розташування:

МТП знаходиться по вул. Шкільна, буд. 2, с. Онопріївка,

Звенигородський район, Черкаська область.

Будівля має два поверхи, в яких розміщені ВПО.

У пішій доступності від закладу знаходиться «Онопріївська амбулаторія загальної практики» (далі - амбулаторія), до якої ВПО можуть звертатися за медичною допомогою.

Також, в приміщенні амбулаторії знаходиться аптека. Разом з тим, найближча лікарня знаходиться орієнтовно за 18 кілометрів (в м. Тальне) від МТП.

За словами працівників МТП та проживаючих ВПО, школа, в якій навчаються діти знаходиться орієнтовно за 13 кілометрів від МТП, а також дитячий садок знаходиться орієнтовно за 6-7 кілометрів.

Наповненість

Загальна місткість МТП розрахована на 60 осіб.

На час візиту в МТП проживають 52 ВПО, з них 16 дітей (5 дітей дошкільного віку та 11 дітей шкільного віку), 19 осіб пенсійного віку. В закладі проживають 8 осіб (3 жінок, 5 чоловіків), які мають інвалідність.

Умови проживання ВПО в даному МТП відповідають вимогам, передбаченим п.п. 3 п.8 «Порядку функціонування місць тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб», затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України № 930 від 01 вересня 2023 року.

Під час візиту встановлено, що в МТП проживають дві особи, які не мають паспортів громадянина України - Добриніна Ганна Андріївна, Одінаєва Вікторія Михайлівна.

Водночас, Добриніна Г.А. має закордонний паспорт.

Вартість проживання догівір на проживання та правила

ВПО проживають в даному МТП безкоштовно на договірних умовах.

Інженерні системи (тепло-, водо-, електро- постачання, вентиляція)

В МТП встановлене дров'яне опалення.

Температурний режим в приміщенні на момент візиту в межах норми.

Водопостачання гарячої води забезпечується завдяки встановленим на першому поверсі МТП бойлерам (1 на кухні та 2 в душових кімнатах). Проте, на другому поверсі будівлі відсутнє водопостачання.

Питну воду мешканці МТП набирають з криниці на території закладу.

Електропостачання централізоване, на випадок відключення електроенергії в МТП наявні 2 генератори.

Харчування

На першому поверсі МТП знаходяться 1 кухня де люди готують собі їжу самостійно, також поряд знаходиться кімната для вживання їжі. Кухня та кімната для вживання їжі оснащені столами, двома холодильниками, 7

умивальниками та 2 газовими плитами (на 4 конфорки) і 1 електричною плитою (на 2 конфорки), 2 електричними чайниками, 1 мікрохвильовою піччю.

Гігієна

На першому поверсі наявні 2 душові кімнати (окремо чоловіча на 2 кабінки та жіноча на 4 кабінки), також наявний санвузол для чоловіків, санвузол для жінок.

Поряд обладнаний санвузол для осіб, які мають інвалідність чи обмежені в русі.

Проте, в душових кабінках відсутні дверцята, або ширми для забезпечення права мешканців закладу на приватність.

На час візиту в МТП наявні 5 пральних машин із сушарками для білизни, а також окремо 1 пральна машина та 1 сушарка.

Крім того, випрану білизну мешканці МТП сушать також на вулиці, яку розвішують на канаті, який натягнутий між деревами, або в своїх кімнатах.

Другий поверх санвузлами, душовими кімнатами не облаштований, оскільки таке облаштування не було передбачено технічною документацією на час будівництва МТП.

Прибирання в закладі та в особистих кімнатах мешканці здійснюють самостійно за встановленим графіком.

Проте, мешканці на такий порядок не скаржилися.

Коридори на поверхах виглядають чистими.

Миючими, чистячими, дезінфікуючими та медичними засобами ВПО забезпечуються органом місцевого самоврядування та купують самостійно.

Сантехніка в санвузлах та душових приміщеннях потребує заміни.

Водночас, керівництвом МТП укладено відповідні договори з БФ «Тріангль» на проведення ремонту санвузлів та заміни 9 вікон в МТП.

Протипожежна безпека

В МТП мається план евакуації .

МТП облаштовано вогнегасниками та аптечкою для первинної медичної допомоги (далі – ПМД).

Як укриття, використовуються два підвальні приміщення: одне підвальне приміщення на дві кімнати, в яких знаходяться місця для сидіння, запас питної води.

Друге приміщення обладнане місцями для сидіння.

Аптечка ПМД в укриттях відсутня.

В другому підвальному приміщенні на час візиту наявна надмірна волога, наслідком чого є наявність водяних крапель на стелі укриття.

Належна вентиляція в укритті відсутня.

Безбар'єрність

Під час моніторингу встановлено, що заклад має архітектурну доступність для осіб з інвалідністю про що свідчить наявність перед входом в

будівлю пандусу. Окрім того, в закладі наявний санвузол для осіб з обмеженими можливостями.

Умови в кімнатах

Площа житлових кімнат в середньому становить 24 - 45 кв.м.

На час візиту в кімнатах МТП проживають від 1 до 4 ВПО.

Кожна кімната, в якій проживають ВПО обладнана відповідно, ліжками, столами, тумбами, стільцями, шафою.

В житлових кімнатах вікна переважно металопластикові.

Підлога та двері дерев'яні, фарбовані.

Опалювальні батареї чавунні. Стіни поклеєні шпалерами, які мають застарілий вигляд.

Провітрювання в кімнатах відбувається шляхом відкриття вікон.

Пліснява в житлових кімнатах відсутня.

Дозвілля

В МТП поряд з кухнею розташована приміщення, частина якого виділена для дозвілля дітей.

Крім того, в МТП є спортивний зал та футбольне поле на території закладу.

Біля МТП облаштовано дитячий майданчик.

Доступ до інформації та послуги

Реєстрація проживаючих ВПО здійснюється належним чином.

На час візиту в МТП наявний інформаційний стенд.

За викликом з мешканцями працюють психологи, спеціалісти по наданню правової допомоги.

Також, зі слів працівників МТП систематично відвідує сімейний лікар.

Періодично МТП відвідують представники правових громадських організацій.

Більшість мешканців МТП уклали декларації з сімейними лікарями, інші не виявили бажання укласти відповідні декларації.

Скарг щодо доступу до медичних послуг від громадян не надходило.

ВПО, що мешкають в закладі, отримують допомогу на проживання згідно діючого законодавства України.

Умовами проживання ВПО задоволені.

Освіта

Діти з числа ВПО навчаються, як дистанційно, так і відвідують безпосередньо Кобриново-Гребельський заклад дошкільної освіти «Ромашка», та Соколівоцьку гімназію.

До вказаних закладів освіти дітей підвозять три автобуси.

Мешканці МТП до інтернету підключаються через мобільний інтернет.

Працевлаштування

На час візиту більшість проживаючих ВПО не виявляють бажання працевлаштуватися.

Водночас мешканці закладу, які мають бажання працювати – працевлаштовані.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 9 особами.

В ході проведення моніторингового візиту було встановлено, що серед мешканців МТП чимала кількість осіб зловживають алкогольними напоями.

Разом з тим, зі слів працівників та мешканців МТП неодноразово викликали поліцію з цілю заспокоїти осіб у стані алкогольного сп'яніння.

Правопросвітницькі заходи проведено для 9 осіб.

Проведено інформування мешканців МТП щодо діяльності Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, а також роз'яснено порядок та можливі шляхи звернення до Уповноваженого.

Під час візиту, з присутніми на час візиту ВПО проведено бесіди та консультації щодо захисту їх прав.

**Рекомендації за результатами моніторингового візиту
Черкаській обласній військовій адміністрації:**

- опрацювати з керівництвом МТП питання щодо облаштування укриття МТП у відповідності до «Порядку функціонування місць тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб»;
- опрацювати з керівництвом МТП питання щодо облаштування душових кабінок дверцятами або ширмами;
- сприяти у поновленні документів 2 мешканцям МТП, а саме: Добриніна Ганна Андріївна, Одінаєва Вікторія Михайлівна;
- опрацювати питання щодо посилення контролю з боку правоохоронних органів за особами, які проживають в МТП та схильні до зловживання алкогольними напоями, вчинення правопорушень.

**Регіональний координатор
взаємодії з громадськістю
Уповноваженого Верховної
Ради України з прав людини
в Черкаській області**

Вадим СИНЯВСЬКИЙ